

Надежда Антошкина



Барбоскинъ гол

НАДЕЖДА АНТОШКИНА

Детство и сейчас в нас
живёт, Любовь Евгеньевна-
моя. Автор 19.09.2024г.

Варъкин гол

(Проза)

2021

Надежда Антошкина. Варькин гол. – Типография ИП Ахмедов И. А.
2021. 16 стр.

Благодарю своего мужа, Антошкуна Василия Петровича, за финансовую поддержку в создании этой книги.

Рассказ состоит из восьми небольших глав. В нём говорится о брате и сестре. Они приехали в село к бабушке и дедушке на лето. Главное о том, как играли в футбол, и сестрёнка пяти с половиной лет забила гол вратарю старше её на несколько лет. Также идёт речь о рассуждениях детей, об их занятиях и участиях в работе в огороде, об их увлечениях, о том, как дети забили гол тренеру, приехавшему в село для того чтобы спросить: «Желают ли дети играть в футбол в настоящей детской команде.

ОБ АВТОРЕ



Надежда Николаевна Антошкина родилась 6 октября 1956 года в городе Кумертау. Училась в общеобразовательной школе. Параллельно окончила детскую музыкальную школу по классу баяна. Затем училась в школе рабочей молодёжи. До выхода на заслуженный отдых работала на Кумертауском авиационном предприятии. Сейчас на пенсии.

В 2010 году выпустила книгу «Крик души», а в 2016 году книгу «Детство... Детство» – проза и стихи. Стала соавтором сборников: «В дружбе – сила» – 2011 год и «Зимняя радуга» – 2018 год – проза и стихи.

Стала соавтором альманахов: «Писатель года» – 2016 год, «Писатель года» – 2017 год, «Наследие» – 2017 год – проза. И вошли стихи в «Каталог современной литературы» – 2018 год.

Номинант литературных премий: «Писатель года – 2016 г., «Писатель года» – 2017 г., «Наследие» – 2017 г.

Живёт в городе Кумертау. Является членом Кумертауской писательской организации.

Первая глава

КУРИНОЕ ЯЙЦО

Мальчик лет шести увидел курочек на нашесте в сарае у бабушки и сказал: «Как вам неудобно так спать. Упасть же можно. Вы что не ложитесь как мы на кровать?» А те закудахтали: о себе стали рассказывать. Мальчик пожимает плечами и недоумевает: «Что вы сказали?» Но они молчат, ничего не говорят.

А в гнёздах яйца лежат. Мальчик одно взял. Петух его увидел. Алёшка стоит, боится пошелохнуться. «Выходить или продолжать стоять и с курочками разговаривать. Они не только твои, также и мои. Я же сейчас у бабушки живу. Когда захочу, тогда и возьму яйцо. Тебе что ли жалко одного? Вон сколько там их лежат!»



Тот ничего не ответил. Отошёл немнога в сторону Петух и выпустил мальчика на простор: в бабушкин двор.

«Ну ладно я пошёл». И вышел, не обрачиваясь из сарая. Там стояла сестрёнка Варя. Увидела она яйцо у брата в руке, тут же спросила: «А мне?»

Хотел сказать Алёшка: «Иди и сама у курочек бери яйцо». Но передумал. И отдал своё, что взял из гнезда. «А себе я завтра возьму. Сегодня больше в сарай не пойду.

Там стоит петух. Он злой, чуть не побежал за мной». Тут Бабушка в сарай зашла, и все яйца из гнезда забрала. Вышла из сарай и одно яйцо внуку дала.

«А завтра я снова возьму из гнёзд яйца». «Бабуля, а петух тебя не клюнул?» – спросил Алёшка. «Нет, внучок, нет». «Ну и дела!



Когда я брал яйцо, то куры закудахтали. А петух хотел меня клюнуть», – сказал мальчик. Ему ответила бабушка: «Просто петух тебя не знает. Вот и всё. Ну, бегите, поиграйте пока солнышко спать не легло». А сама пошла в дом.

Ну, вот и всё о том, что произошло с Алёшкой и Варей в первый день пребывания у бабушки.

Вторая глава

ВАРЬКИН ГОЛ

А на утро следующего дня задумал Алёшка поиграть с ребятами в футбол. Витька с соседнего двора. Генка – напротив. А Михаил через три дома живёт от бабушкиного. Ну, вот и вся компания. А бабушка велела приглядывать за Варей, младшей сестрёнкой Алёши.

«Ты, Варя, никуда не уходи. Смотри на то, как мы играем в футбол. «А вы забьёте гол мальчишкам вон тем?» – и показывает рукой на ребят, что стоят возле ворот». К тому же они чуть постарше будут Вариного брата на три года. «И вратаря нет у нас. Так как же мы будем играть в футбол?» – проговорил Алёшка. «А вы меня возьмите. Мяч я умею ловить». «Ну, идём», – согласился брат.



И пошла на лад игра. Гол за голом забивает мелюзга. А те, ребята, что постарше говорят: «Всё равно мы отыграемся».

Тут к Варьке подошла коза Зинка. Их стало двое в воротах.

Георгий – вратарь с противоположных ворот стал говорить: «Э! Так дело не годится. Одной козе, без Варьки, не забьёшь гол. Она все мячи встречает. Я пас. Ищите другого дурака».

В это время баба Маруся позвала козу Зинку. Та с неохотой к своему дому побрела. А Варьке что-то пожелала на своём языке проблеяла. Тут последовал бросок. И стал слышен чей-то голос: «Го-о-о-л!» Варьке забили гол.

Мальчишки к ней подбежали, и давай её ругать. А брат стал её защищать: «Ну что нашали! Она же девчонка, к тому же моя сестрёнка. Не позволю я вам её обижать! Посмотрим, как ты, Генка, будешь свои ворота защищать. А Варька будет вместо тебя играть».

И снова продолжается бой! Тут же слышится: «Ой!» – с противоположных ворот. Варька забила гол. А Витя крикнул: «Вот это гол! И стал хвалить девчонку: «Жаль, что ты не моя сестрёнка. Ты, хороший игрок».

Слышат дети голоса родителей: «Витя домой. Гена сходи в магазин. Варя, Алёша, где вы? Стынут пельмени. Пора обедать». И Митькина бабушка позвала внука: «Иди, попей молочка».

На самом интересном месте прервалась игра. Но довольные и радостные шли мальчишки и Варя домой. А те, что проиграли, на прощанье сказали: «Мы ещё отыграемся мелюзга. Это не последний наш с вами бой». А я не прощаюсь с тобой читатель.



Третья глава

ТРЕНЕР И РЕБЯТА

В село, где гостили Алёша с Варей, приехал тренер с города. Он тренирует детскую футбольную команду таких же сверстников, как и мои герои.

В этот день ребята не играли в футбол. Они были заняты своими делами, каждый в своём доме. А Варька пасла козу Зинку и с ней делилась своей радостью. А тренер, как раз проходил мимо неё. И его, то, что он услышал, заинтересовало.

«Ты, девочка, играешь в футбол?», – удивлённо спросил мужчина. «Расскажи что-нибудь, ну, самый интересный случай. Такой был у тебя в игре?» И Варька рассказала о вчерашней игре.



Выслушав её рассказ, тренер спросил: «А ты бы не могла собрать сейчас ребят. Мне нужно с ними поговорить». Девочка согласилась: Я мигом их приведу. А вы, дяденька, приглядите за моей козой». Отвечает Мужчина: «Погляжу, погляжу. Ты не волнуйся».

Через десять минут вся команда была в сборе, в том числе и Варька, и, разумеется, коза Зинка.

Побеседовали сначала, а потом Витя принёс мяч. В ворота встал тренер. И ему во время игры ребята забили гол. И это мужчине, приехавшему из города, понравилось. «Ребятки, вы не зазнавайтесь. Один гол, забитый в ворота

рота противника ещё ничего не значит. Чтобы удержать превосходство нужно забивать и забивать голы, или хотя бы не давать забить гол в свои ворота».

Тут недовольство своё выразили ребята: «А если противник старше тебя. Тогда что?» Тренер добавил: «В соревнованиях участвуют две одинаковые категории. Но об этом мы с вами, ребятки, поговорим». «Когда?» – последовал вопрос. «Вы приехали и уехали, а мы здесь остаёмся на всё лето», – сказали чуть ли не в один голос дети.

«В этом вы не правы. Я приехал, чтобы посмотреть, как вы играете. К тому же я набираю ребят из села в футбольную команду. Вы хотите тренироваться?» Ответили дети хором: «Хотим, хотим!» «Вот и договорились мы с вами. А Варька дрожашим голосом спросила: «А меня вы возьмёте?» Отвечает мужчина: «Ты девочка и настолько мала. Пока я набираю только мальчиков». «Я поняла». И со слезами на глазах Варька с козой Зинкой пошла к бабушкиному дому. Обернувшись к мальчишкам, стоявшим возле тренера из города, спросила: «А кто за мной будет приглядывать?»

«Девочка, мальчишки будут ходить на тренировку не сейчас летом, а когда начнётся учебный год. К тому же ещё нужно будет и с родителями мне поговорить. Их согласие будет играть большую роль», – сказал тренер. «Это же хорошо, что не летом!», – чуть повеселевшим голосом проговорила Варя.



Четвёртая глава

НИЧЕГО ИНТЕРЕСНОГО НЕ ПРОИСХОДИЛО

На четвёртый день ничего интересного не происходило. Сестра и брат играли во дворе у бабушки. А там ходят куры с петухом. Даже на крыльце хотят зайти. Приходится Алёшке с Варей их прогонять. А петух грозно смотрит на брата Вари.



будет водить в садик», – сказал Алёшка.

«А там хорошо? – спрашивает сестрёнка. «Да я не знаю. Не ходил в садик. Мама не работала. Она со мной дома была. Говорят, что хорошо. Там, в садике, всему учат. Меня летом к бабушке в село привозили погостить.

«Тебе хорошо, ты мальчишка. И вон, какой уже большой! А я – то девочка. И пока ещё маленькая. А девочек играть в футбол не записывают. Что мне тогда делать? Молчишь и не знаешь что сказать? А мне придётся дома одной быть и скучать. Хоть и в садик отведут. Там же все чужие и мамы не будет со мной и тебя», – загрустила Варенька.

«Не переживай, сестрёнка, и для тебя найдётся занятие. Город большой. Только немного подрасти. Тогда и играть в футбол запишут и тебя. А что есть же и женские команды. А гимнастика разве не в счёт! Лыжи, шахматы, шашки и много чего. Всего не перечислить».

На этом и закончили дети разговор. Во двор зашёл дядя и спросил бабушку. Варя позвала её. Потом зашла в дом. Следом и брат зашёл. А что тому дяде нужно? Дети пока не знают.

Пятая глава

ОДИН ДЕНЬ СМЕНЯЛ ДРУГОЙ

Один день сменял другой. Много чего происходило. Много чего и не изведано. Ведь во все уголки села, Алёшка с Варей не смогли сходить.

Оно большое, красивое. Недалеко от домов находился лес и горы не слишком высокие. На вершину горы поднимешься, то сразу всё село видно. И протекает река, соприкасаясь с горами. И рыба водится в ней.

Когда ты смотришь в ясный день, то рыба играет: всплывает на поверхность. А в пасмурный день прячется.

Бывало, ходили Алёшка с Варей с дедом на рыбалку, то удивлялись тому, что столько много рыбы он ловил. А когда сами рыбачили: не клюёт, словно она видит, кто стоит на берегу.



Им было непонятно, почему так происходит?

Придут дети с рыбалки и давай деду рассказывать, что и как было.

А дед им отвечает: «Рыба-то хитрая. Она тоже видит, кто на берегу стоит. Голоса ваши слышит. А вы как думали! И погода влияет. Ещё атмосферное давление. Да я и сам не могу объяснить: почему так происходит? И у меня не всегда клюёт. Ведь вы и сами, детки, сколько раз были свидетелями!»



«Видели, видели мы, дедуля, и слышали, как ты погоду и рыбок ругал. А тебя бабуля за то, что ты время зря тратишь. А когда много рыбы принесёшь, хвалит. И что женщинам нужно? Наверное, никто не поймёт», – так рассуждал Алёшка: лет десяти мальчик.

А Варенька стала заступаться, ведь она женщина, только пока маленькая. Ей пять с половиной лет.

Шестая глава

СКОРЕЕ БЫ ЛЕТО ПРОШЛО

В село приезжали одни ребяташки погостить к бабушкам, а другие покидали.

На душе у Алёшки становилось нехорошо. Только подружиться с мальчишками. Нужно уже расставаться. Также и Варе приходилось провожать подружек.

В хмурый день мои герои загрустили. Все дети поразъехались. А Алёшка с Варей остались одни. В ближайших домах не было маленьких детей. Все уже повырастали. А к дальним домам дед с бабкой не пускали своих внуков. И деткам туда не хотелось уходить.



— Алёшка, что ты молчишь? — спросила Варя.
— А я тебе говорю, что я не хочу в садик! —
— А почему же? — спросила Варя.
— Потому что там учатся не дети, а взрослые!

Алёшка ответил: «А ведь ты права. Так что ж получается, ребёнок чуть ли не с пелёнок учится всему».

Вторит ему его сестра: «Не только дети и взрослые всю свою жизнь учатся чему-то. И ещё работают. Работать если не будут, так на что же жить?»

«Вот так арифметика! Тогда Варька не торопись идти в садик, а в школу тем более», — сказал Алёшка. «Это почему же? — послышался голос сестры. «У детей меньше забот, чем у взрослых, глупенькая». «Я-то глупенькая? А почему мама наказывает мне иногда за тобой приглядывать? Не знаешь, что и сказать. Получается я смышлённая. Вот так-то, братец!» — выпалила на одном дыхании сестрёнка и замолчала.

Сколько бы ещё дети разговаривали между собой, неизвестно. Бабушка их позвала обедать. Больше они к этому разговору не вворачивались. У Алёшки и Вари появились другие заботы и другие мечты. Как у тебя юный читатель.

Седьмая глава

ПРОШЛО ЕЩЁ ДВЕ НЕДЕЛИ

Прошло ещё две недели. Много было интересного и не очень-то. Варька и Алёшка оставались в доме одни. Они, разумеется, боялись. Им слышалось, что кто-то в дверь стучит и дверь скрипит. Хотя там, на улице, возле неё никого не было. Даже кот не так как обычно смотрит. У него поднялась шерсть, как кажется детям.

И дома в городе оставались одни Алёшка и Варенька, но там они не боялись как в деревне.

А дедушка с бабушкой пошли в сарай. Должен был приехать ветеринарный врач. Корова почему-то отказывается от еды. А внучку и внучке деды велели оставаться в доме, к тому же на улице идёт дождь. Вот они и сидят да в окошко глядят. А там идёт женщина, к тому же она заходит во двор. Стала уже стучать в дверь. Дети испугались и под кровать спрятались.

К ним пришёл и кот. Вот.

Но под кроватью неудобно лежать, к тому же там тесно и темновато. Решили дети вылезти из своего убежища. А себе они сказали: «Не будем больше мы бояться, ведь бабушка с дедушкой во дворе. Так что мы не одни. Вот так-то!»

В это время послышался им писк, откуда-то из под шифоньера. Тут же Алёшка с Варей переглянулись и испугались. А кот побежал туда и поймал мышку.

До этого никогда ребятки не видели, как охотится кот и вообще кошки. В городе родители не держали кошку. Были только рыбки в аквариуме и всё больше никого.



в город, чтобы там жить.

В этом селе жить хорошо и интересно только бывает скучно, друзей нет тех, кто в городе живут. Вот в чём дело. А если бы мы всегда здесь жили, то было бы всё может быть по-другому», — поделился с нами Алёшка.

Восьмая глава НА ВСЁ ЛЕТО ПОВЗРОСЛЕЛИ

Не заметили мои герои как лето прошло. И вот время расставания настало. А уезжать неохота было.

Были жаркие дни, и растения днём увядали. Поэтому Алёшке и Варе приходилось их поливать. Воду нужно было лить не на растения, а на землю. Алёша поливал лейкой, а Варенька ковшиком. У неё была и маленькая леечка.

Детям было жалко растения, и они вздыхали. Только поливом могли им помочь. Так же и пололи грядки: боролись с травой. А Алёшка с дедушкой ходил косить траву для козы Зинки. А Варя рвала рукой, надев бабушкины перчатки для работы в огороде. И даже помогала готовить обед или ужин, разумеется, что могла.



«А здесь в деревне много животных, во дворе: это поросёнок, корова и телёнок. Ещё куры с петухом. Бабушке с дедушкой было бы их содержать тяжело. Но им помогают наши родители. Ещё приезжает мамин брат со своей семьёй. Пока деды не хотят всю скотину продавать и переезжать к нам

Ночью было прохладнее, чем днём. Вот и овощи ночью ожидают. Это радовало брата и сестру. И время находили бороться со своими друзьями. Не только мальчишки, но и девочки. У них были и соревнования между двумя командами. Играли и в догонялки, также и в прятки. Девочки прыгали через скакалку.

Не только в хорошую погоду выходили на улицу дети, но и в пасмурную. Им не сиделось дома. А за козой нужно же было присматривать.

А Вареньке нравилось ловить бабочек. Потом она их выпускала. У бабушки в огороде росли цветы. Всё лето их поливала Варя.

Бывало, выйдут дети вечером на улицу в бабушкин двор, а их облепляют назойливые комары. Они прогоняют, а они тут же снова прилетают. Никакого нет от них покоя. Ещё и пчёлы наведываются днём. Им кушать хочетсяnectar у цветов.

На прощанье дети сказали: «До свидания». А бабуля с дедулей пожелали своим внукам хорошей дороги и чтобы на следующее лето снова приезжали и на каникулах, а Вареньке новых друзей.

А внучата дедам сказали: «Вы уж слишком нас не жалейте и слёз не лейте. Мы же на всё лето повзрослели и хоть немного поумнели. Хорошо лето провели мы и поворчали, а вы нас иногда и ругали. Также мы вас и огорчали.

Ну, мы по-е-ха-ли! Пока! Ждите нас на следующее лето, а лучше Вы к нам приезжайте бабушка с дедушкой навсегда».

Ну и я заканчиваю писать. А вы, ребятки, прочитав этот рассказ, вспомните, было ли у вас, также как и у моих героев или нет.



СОДЕРЖАНИЕ

Об авторе	3
1-ая глава – Куриное яйцо	4
2-ая глава – Варькин гол	5
3-ая глава – Тренер и ребята	7
4-ая глава – Ничего интересного не происходило	9
5-ая глава – Один день сменял другой	10
6-ая глава – Скорее бы лето прошло	11
7-ая глава – Прошло ещё две недели	13
8-ая глава – На всё лето повзрослели	14

Ответственный за выпуск, корректор: Н. Н. Антошкина.
Верстка, оформление З. Х. Насырова.

Отпечатано в типографии ИП Ахмедова И. А.
г. Кумертау, ул. Гафури, 26.

